

## 《漏网野狗》读后感

《漏网野狗》是沈石溪《第七条猎狗》中最短的一个故事了。书中这样描述到：“一条黄狗赫然暴露在我眼前，这毫无疑问是条野狗，身上涂满牛屎草屑，肮脏得像个叫花子。它患有疥疮，狗毛一块块脱落，瞎了一只眼，尾巴也齐根断了……”在当时，无主的野狗都会被打死，“我”原本打算用竹弩射死它，但是发现它正在生小狗，于是“我”没有狠心伤害它并且给它和它的孩子们准备了食物。后来，“我”遭遇到了眼镜蛇，以为性命不保的时候，正是它救了“我”。

虽然这是一条又丑又脏的野狗，连名字也没有，但是它知恩图报，奋不顾身救人的品质深深感动了我，狗是人类最忠诚的朋友，不爱它也请不要伤害它！

振兴小学二(7)班:谢桐舟  
指导老师:姚晓娟

## 第一次独自回家

今天早上出门前，我对爷爷说：“下午放学时，你不要来接我了，我想尝试自己一个人回家。”

于是，下午放学后，我一个人背着书包朝家的方向走去。第一次一个人走在这条熟悉的道路上，我很紧张，心里还有点害怕，头也不敢回地往家走。终于到家门口了，一颗扑通扑通的心也落了下来，我蹦蹦跳跳地敲起了大门并骄傲地说：“我回来了，我是一个人回来的！”

人总要学会长大，迈开人生的第一步，希望大家都要更勇敢地迈开自己的第一步。

振兴小学二(7)班:胡畔

## 800米长跑

今天下午有一节体育课，我心中有兴奋和期待，殊不知一场“重大的灾难”即将降临。

体育课上，老师突然说要跑800米比赛！倒数第一还要加跑。一听到这个消息，我立马像泄了气的皮球。

一开始，我们那组同学集体商量了一个小计策：跑得都一样快，这样就没有倒数第一了。谁知哨声一响，刚刚形的统一战线瞬间瓦解，一位同学率先冲了出去，我也不甘示弱，紧跟着冲了出去，也只得到了第三的位置。跑着跑着，200米过去了，我的体力逐渐吃不消了，跑着跑着，400米过去了，我感觉我的速度跟蜗牛应该没多大区别，甚至连一个刚会爬的婴儿都能超过我。我的大脑一片空白，只有一个信念：“跑下去，坚持就是胜利，加油，跑下去。”跑着跑着，只剩50米了，我开始冲刺！终于结束了，还好不是倒数第一。

通过这件事，我知道，坚持就是胜利。

延安路小学六(3)班:梁德愉  
指导教师:叶凤俊

## 难忘的跑步比赛

那一次的运动会，我永远都不会忘记。我参加的项目是800米赛跑，既紧张又期待。比赛即将开始，我们站在起点，一个个蓄势待发。预备枪声一响，我就像风一样冲了出去。因为前面跑得太快了，慢慢地我感觉到体力跟不上，看着竞争对手一个个超过了我，我很想加速但我的双脚越来越重。我跑完了全程但却是最后一个。

终点处，早早就有几位同学等待着我。他们把我扶到座位上，我“哇”地哭了起来。“不要哭，你没有放弃，你坚持到了最后。”“加油，只要我们总结经验，勤锻炼，一定会有进步的！”……几位同学坐在我旁边，一边安慰我，一边给我擦眼泪。

是呀，一次失败不代表什么，最重要的是我寻找方法，努力和坚持，我会变得更好的！

柏社中心小学四(1)班:吴雨欣  
指导老师:杨瑶懿

## 我们的学校真美

兰花小学是一座美丽的大花园，也是一座充满知识的宝库。

这里是植物的天下。有翠绿的兰花，香气扑鼻的桂花，深红色的杨梅……

校园里有一盒五彩缤纷的颜料。它把砖红色给了教学楼，把蓝色给了尖顶，把绿色给了春天的翠竹，把金色给了夏天的枇杷……

校园里还有特色建筑。博雅楼、博文楼、博识楼和唯真楼高高耸立，相互连通。占地面积最大的是操场，那是同学们的快乐天地，可以踢足球、跳绳、跑步、打篮球……校门口，暖心驿站还可以接待放学没及时接走的小朋友，让他们安心地等待父母。走进博雅楼，向左拐，就可以看见非遗长廊了，里面展示了各种各样的窗花、非遗戏曲、活灵活现的泥人……满满的非遗文化。在去食堂的路上，还有二十四节气长廊，在这里我能学到很多关于二十四节气的诗句呢……

除了特色建筑，还有敬爱的老师、可爱的同学和亲爱的校长，这一切构成了我们美丽而又生机勃勃的兰花小学。

兰花小学三(1)班:郑子硕  
指导老师:曾绿薇

## 练琴让生活更美好

美妙的音阶缓缓地从小王子间流露出来，练习钢琴是我一天生活中最美好的时刻了。

钢琴真是一个优雅的小王子：高贵的外形，披着略微复古的棕黑色外衣，背部高高张开，露出内部的腔室，头部向前伸出，88个黑白琴键错落有致，轻轻一点，他们就会发出高高低低的美妙声响。

刚开始练琴，我只是随意敲击，手指来来回回在键盘间滑动。后来经过专业老师指导，从我的指间流出来的乐曲逐渐变得完整、连贯。再后来，手指也开始能娴熟地在键盘间跳跃，弹奏出动听的乐曲。

练琴不易，但是我从未放弃，钢琴的世界让我沉醉。每当我苦练几周，学会一首新的钢琴曲，听到美妙的旋律由自己的指尖弹奏出时，内心的成就感无以言表的。练琴让我的生活更美好！

振兴小学六(5)班:施雨婷  
指导老师:邵淑

## 我家的深水龟

我们家有两位不爱动的“贵公子”，而我就是他们的佣人。他们就是我的小宠物——两只深水龟。

它们的壳是绿色的，被黑线分割成一块一块的，它们的身体是软软的，四肢上长着小爪子，可爱极了。深水龟和陆龟不一样。因为深水龟会游泳，而陆龟只会陆地上行走，可是，我们家这两只不爱动的深水龟好像不喜欢水一样，天天不下水，趴在岸上。而且他们的胆子可小了，只要我一碰它的龟壳，它们就把头缩进龟壳里去了。

这就是我家深水龟，真可爱啊！

振兴小学三(4)班:李忠邦  
指导老师:唐晓丽

## 春

一声春雷响彻大地。  
万物复苏，  
春天来了！

春天是个花海，  
花香四溢。

春天是台钢琴，  
雨声淅沥。

春天是个魔术师，  
日新月异。

神奇而又美丽的春天，  
请你慢点离开，  
让这美丽再留一会儿，  
再留一会儿……

兰溪杭州育才小学五(4)班:徐展鹏

## 游鸡队

从前，有一群小鸡，在他们的土地上过着快快乐乐的生活。可是，好景不长，有一群饥饿的狼来到了这里。他们破坏了小鸡的家园，还想把小鸡们通通吃掉。

小鸡们想逃走，有一只叫鸡大壮的小鸡，想让大家组成一个团队，叫“游鸡队”。小鸡们纷纷同意了，只有鸡小壮不同意，因为它觉得自由自在的生活才是最好的。于是，同伴们都走了，就剩鸡小壮在森林里独自生活。

小鸡们走了一天，还是担心鸡小壮的安全，于是又折回来，想劝说鸡小壮一起走。回来的路上，碰见了两只老虎。就在老虎想吃它们的时候，机智的鸡大壮告诉老虎：“老虎大王，我知道有个地方有一群肥硕的狼，您先去把狼吃了，再来吃瘦弱的我们吧！”

于是，它们带着老虎回到了小鸡们的家园。老虎一声吼叫，惊天动地，狼群看见了，吓得落荒而逃，有的直接晕死过去了，有的被老虎咬住了尾巴，无法挣脱。就这样，狼群被消灭了，老虎狠狠地美餐了一顿，差点把肚子都吃撑了，得意洋洋地走了，谁还想得到要吃这些瘦弱的小鸡呢？

鸡大壮的“游鸡队”终于脱离了危险，它们重新在自己的家园里快乐地生活。

兰花小学三(2)班:鲍辰鑫  
指导老师:汪芳芳

## 一本魔法书

在我八岁生日那天，我许下的心愿：“我希望能得到一本魔法书。”

结果，我的愿望成真了，我真的拥有了一本无所不能的魔法书。从此，它成了我形影不离的小伙伴。

一次，我吃完饭去散步，刚走到公园，天上就下起了小雨。我没有带伞，但我带了魔法书。于是，我不慌不忙地翻开魔法书，找到“天气晴朗”的那一页，大声喊道：“太阳，你快过来呀！”话音刚落，太阳就从云层里探出头来，笑眯眯地对着我笑。

还有一次，期中考试的前一天晚上，我拼命复习。可是，我又担心第二天会遗忘一些重要的知识点，正在我苦恼的时候，我想起了魔法书。于是，我翻到“牢记知识”的那一页，心里默念“明天考试，牢记知识。”第二天，考试开始了，我发现昨晚复习的知识竟然清晰地刻在我的脑海里。不一会儿，我就答完了试卷。正当我准备玩一会儿的时候，魔法书竟然说起了话：“仔细检查。”我立刻反应过来，连忙检查起试卷。成绩公布的时候，我取得了满分的好成绩，得到了老师们的一致表扬。

“醒醒、醒醒，该起床啦。”妈妈说道。原来，这是我的美梦啊。

其实，我知道，在这个世界上是没有魔法书的。但是，我们可以努力学习知识，而知识能让我们实现更多的心愿。

振兴小学四(1)班:龚筱满  
指导老师:唐莉

## 花样跳绳

“现在开始的是我最喜欢的花样跳绳表演。表演者是王下中心小学的12位同学……”只见参赛的同学身穿校服，首先开始单脚交换跳，然后拉起跳绳，跳着舞，评委席上的评委们纷纷为他们鼓掌。随后，同学们拿起中度长短的跳绳开始交换双人跳，最后进行了一甩两跳，真是帅气！

可是，就在最精彩的时候，两根绳子打结了。两位男生上前帮忙解绳子，但越着急，就越解不开，一旁的女生急得像热锅上的蚂蚁。就在这千钧一发之际，绳子解开了。其中一位女生继续为大家表演在长绳中跳短绳，中绳中跳短绳。

节目结束了，台下响起了雷鸣般的掌声，虽然有点小失误，但依旧很精彩。

云山小学六(5)班:张雨琪  
指导老师:董小建

## 捉蚊小事

在我们的生活中，既有开心的事，也有让人苦恼的事，有一件事情呀，在我脑海里留下了深刻的印象。

那是一个晚上，我刚回到家，发现我的房间已经被蚊子占领了。我放下书包。这时，我看见了一只蚊子落在了墙上，我慢脚步，走了过去，慢慢举起手，“啪”地一下打在了白色的墙上。我得意极了，小心翼翼揭开一条细细的缝，只见手里空空如也。正当我垂头丧气时，爸爸开门进来了，我赶紧开口：“爸爸你能不能和我一起消灭讨厌的蚊子？”“好的，看我的！”只见爸爸拿起床上的枕头舞动着，把蚊子们弄得昏昏沉沉，等它们失去战斗力时，我们赶紧抓住机会，一一消灭它们。

看着蚊子不再得逞，我心中暗自开了花了。

柏社中心小学四(1)班:舒忻  
指导老师:杨瑶懿

## 我有一个好朋友

这件事还得从一年级说起。刚踏入小学校门的我，对学校里的一切都感到很陌生，甚至恐惧。

下课了，同学们都结伴去操场上玩。我也鼓起勇气去邀请同学一起玩，但是被拒绝了。我伤心极了，蹲在角落里，悄悄地流泪。正在这时，一个漂亮的小女生走过来问：“你怎么了？”我说：“我没有朋友，感觉很孤独。”她拉着我的手说：“我就是你的朋友，我们一起玩吧！”我抬起头，看见她正冲着我笑，那灿烂的笑容仿佛一道阳光，照亮了我。“我找到好朋友啦！”我破涕为笑。

从那以后，我俩形影不离，一起上学，一起回家，一起做游戏，一起……

朵朵，我们要做永远的好朋友哦！

振兴小学二(5)班:叶玲萱  
指导老师:方艳珍

## 书的吸引

高尔基说过：“我扑在书上，就像饥饿的人扑在面包上。”我正是这样。最近，我又迷上了一本书——《列那狐的故事》。

我坐在教室里认真地看着，列那狐去偷吃那一章真是太有意思了。“叮铃铃……”上课铃响了，大家都跑回教室，在自己的位置上坐好，只有我还在看书。旁边的同学看我还在看书，就摇一摇我说：“上课了！”直到老师来了，我有点舍不得地合上书。中午，我又草草吃完饭，想着可以回教室早点看书。下午，我期待的晚托班终于到了，最后一节课是阅读课，同学们可以看自己喜欢的课外书。就这样，我很快就把这本书给看完了。

是的，我就是这样一个小书迷。我要感谢书。是书，开阔了我的眼界；是书，开发了我的大脑；是书，给我带来了无穷的乐趣。我愿一辈子跟它做朋友，攀着这个阶梯不断进步！

应家小学五年级:叶芷嫣  
指导老师:卞剑娟



兰花小学三(1)班:方妙涵